
ATA N° 2063 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quinquagésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Antonio Olinto, realizada às dezenove horas do dia 28 (Vinte e Oito) de Agosto de dois mil e 
vinte e quatro. Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. 
Décima quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, exceto a ausência do Vereador Eliseu justificada 
anteriormente. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público 
presente, Posteriormente declarou aberta a Centésima Quadragésima Nona Sessão Ordinária da 
Legislatura 2021/2024, Ata 2.062 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício nº 126/2024. De autoria do Meritíssimo Senhor Juiz Eleitoral André Olivério Padilha. 
Assunto: Solicitando Cessão do Plenário da Câmara Municipal para realização de Reunião. 
   
ORDEM DO DIA: Nada a constar. 
 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem matérias para deliberar na Ordem do dia concedeu 
a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou nominando todos os presentes, bem 
como os que acompanham através das redes sociais. Iniciou sua fala reconhecendo a importância 
da Reunião anteriormente realizada nesta Casa de Leis, com o intuito de estabelecer regras, para 
que ocorra um período eleitoral livre de conflitos, conflitos estes a maioria das vezes gerados 
através de calúnias, até impulsionadas pelo uso indevido de redes sociais, com trocas de 
acusações e/ou difamações, ao invés de cada qual apresentar propostas de trabalhos. Destacou 
que devido ao elevado número de Candidatos, muitos deles concorrendo pela primeira vez, alguns 
sem nenhuma experiência, e desconhecendo a verdadeira atribuição de um Vereador, alguns 
prometendo o que nem é permitido fazer. Afirmou que nesta atual Legislatura, sempre houve um 
bom diálogo entre todos os Vereadores, igualmente em sincronia com o Poder Executivo, quando 
na aprovação de Projetos. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou à todos os Presentes Fez uma 

INDICAÇÕES VERBAIS, através das quais: * “Solicitando ao Poder Executivo, para que através 

do Setor de Obras haja um trabalho amplo de reestruturação na estrada principal desde a 

Sede, até a comunidade do Butiá. Justificou dizendo que em toda extensão do trecho requer 

um trabalho de Patrolamento, colocação de pedras, e desobstrução de bueiros e valetas, em 

alguns pontos, para que a água das chuvas não se acumulem, danificando ainda mais a 

estrada”. (Acatada pelo Presidente). Concluiu sua fala desejando à todos uma boa noite. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o 

Público que acompanha pelas redes sociais, desejando à todos uma boa noite. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando todos os Presentes, bem como o Público 

que acompanha pelas redes sociais. Iniciou parabenizando o Tribunal Regional Eleitoral (TER), 

pela iniciativa de promover essa importante reunião com todos os Candidatos à disputa Eleitoral, 

informando o que é e o que não é permitido aos Candidatos, viabilizando uma Eleição limpa, sem 

ataques uns aos outros e enfim para que seja respeitada a verdadeira Democracia, e 

principalmente que seja levado aos Eleitores a oportunidade de escolha dos melhores 

representantes da População, com propostas e não com mentiras ou difamações. Encerrou sua 

fala agradecendo e desejando uma boa noite à todos.  

VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou nominando todos os Presentes, bem 
como o Público que acompanha pelas redes sociais, agradecendo primeiramente à Deus, todos as 
Pessoas Presentes. Parabenizou todos o secretário Rafael, e demais envolvidos na realização do 
campeonato Municipal de Futebol, todos os times participantes, e especialmente à equipe do Serro 



Lindo, que conquistou a quarta colocação em um disputadíssimo jogo. Agradeceu novamente a 
presença de todos, desejando uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou todos os Presentes. Seguiu o comentário 

do Vereador Natálio parabenizando todos os Envolvidos direta e indiretamente na organização do 

Campeonato Municipal de Futebol, e bem como a Diretoria de cada Equipe, e especialmente os 

Atletas, reconhecendo a grande dificuldade de se montar um Time e mantê-lo diante das 

circunstâncias para disputar um Campeonato. Manifestou votos de Pesar aos Familiares do Sr. 

Gilson Carvalho pelo seu falecimento. Reforçou o comentário do Vereador Gilciano, sobre a 

importância da reunião com o Juiz Eleitoral, mobilizando todos os Candidatos do Município, com o 

objetivo de que haja um uma Campanha limpa, para que assim a Eleição seja disputada de forma 

justa, e que a Justiça seja Imparcial, sem prejudicar ou beneficiar este ou aquele Candidato, e que 

ao final do Pleito Eleitoral, vença os que a escolhidos democraticamente. Concluiu saudando à 

todos os Presentes, agradecendo-os pela presença e desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou todos os Presentes, desejando-os 

uma boa noite.  

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando novamente à todos, enaltecendo 

também a Reunião do Juiz Eleitoral no dia de hoje nas dependências da Câmara Municipal de 

Vereadores, para a qual foram convidados todos os Candidatos à Prefeito e Vice Prefeito, bem 

como os Candidatos à Vereadores, afirmando que é somente a partir de atitudes assim haverá 

maior conscientização de todos, para que o período eleitoral seja Pacífico, cada qual apresentando 

propostas de trabalho, e jamais marcado por boatos difamatórios. Disse ser caso inédito onde 4 

candidatos disputam o cargo de Prefeito Municipal, e que prevaleça a Democracia de acordo com 

a escolha dos Eleitores. Comentou sobre a redução de Projetos e outras Matérias à serem 

deliberadas nas Sessões, característica peculiar ao Período Eleitoral, até mesmo nas Assembleias 

Estaduais, e Congresso Nacional. Alertou sobre o que inclusive foi falado ne reunião com o Juiz 

Eleitoral, sobre as restrições dos Candidatos, o que é e o que não é permitido, ressaltando a 

importância das atribuições de um Vereador, para evitar propagandas com promessas de coisas 

que vão além da Competência do Legislativo. Concluiu agradecendo à todos que acompanham as 

Sessões ordinárias, semanalmente via redes sociais, e sem mais assuntos para tratar encerrou a 

presente Sessão marcando a próxima para o dia 04 (Quatro) de Setembro às 19 horas. 


